Mô hình EOQ:

**Trường hợp: Nhiều sản phẩm trong một đơn hàng
Xác định quy mô đơn hàng cho nhiều sản phẩm

Di : nhu cầu hàng năm của sản phẩm i
S: Chi phí đặt hàng cố định

 si  : Chi phí tăng thêm cho mỗi sản phẩm

 Bài toán 1: Số lượng đơn hàng và chi phí phân phối riêng lẻ cho mỗi sản phẩm
- Công ty Best Buy bán 3 dòng máy tính: The Litepro; the Medpro; the Heavypro

+ Nhu cầu hằng năm: DL = 12.000; DM = 1.200; DH =120

+ Chi phí đặt hàng chung: S=4.000$

+ Chi phí riêng cho mỗi sản phẩm: sL  = sM  = sH  = 1.000$

+ Chi phí lưu kho: h=0.2 

+ Chi phi mỗi sản phẩm: CL  = CM  = CH  = 500$
Nhiều sản phẩm trong một đơn hàng: Bài toán 1: số lượng đơn hàng và chi phí phân phối độc lập cho mỗi sản phẩm

	
	Litepro
	Medpro
	Heavypro

	Nhu cầu/ năm
	
	
	

	Chi phí cố định/ đơn hàng
	
	
	

	EOQ
	
	
	

	Tồn kho chu kỳ
	
	
	

	Chi phí lưu kho hàng năm 
	
	
	

	Số lần đặt hàng/năm
	
	
	

	Chi phí đặt hàng hằng năm
	
	
	

	Dòng thời gian trung bình
	
	
	

	Chi phí  hằng năm
	
	
	


· Tổng chi phí đơn hàng(không tính chi phí hàng hóa):
 Bài toán 2: Số lượng đơn hàng và chi phí phân phối chung cho tất cả sản phẩm 
+Chi phí cố định cho mỗi đơn hàng:




S*  = S +  sL  +  sM  + sH     

+ Chi đơn hàng hằng năm = S* x n
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Dựa vào số liệu trên hãy tính các chỉ tiêu sau
	
	Litepro
	Medpro
	Heavypro

	Nhu cầu/ năm (D*)
	
	
	

	Số lần đặt hàng(n*)
	
	
	

	Quy mô đơn hàng (D/n*)
	
	
	

	Tồn kho chu kỳ
	
	
	

	Chi phí lưu kho hàng năm 
	
	
	

	Dòng thời gian trung bình
	
	
	


· Tổng chi phí đơn hàng(không tính chi phí hàng hóa):

Bài toán 3: Số lượng đơn hàng và phân phối chung cho mỗi lựa chọn tập hợp con của sản phẩm(gồm 4 bước)
Bước 1: Xác định tần số của đơn hàng lớn nhất (giả sử mỗi sản phẩm có chi phí đặt hàng riêng lẻ). Trong trường hợp này, chi phí cố định cho mỗi sản phẩm S+si
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(chọn nhat có tần số lớn nhất )
Bước 2: Xác định lại tần số cho những đơn hàng  nhỏ hơn tần số lớn nhất
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(Vì nhat lớn nhất bao gồm S)
Tính toán tần số của những sản phẩm i liên quan đến đơn hàng có tần số lớn nhất

· 
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Bước 3: Ra quyết định tần số đơn hàng cho mỗi sản phẩm và tính lại đơn hàng cho sản phẩm  có tần số lớn nhất:




[image: image4.wmf]2(

iii

i

i

hCmD

n

s

S

m

=

+

å

å


Bước 4: Tính toán tần số đơn hàng của ni =n/mi và tổng chi phí của đơn hàng




ns +  nisi
Dựa vào số liệu trên hãy tính các chỉ tiêu sau

	
	Litepro
	Medpro
	Heavypro

	Nhu cầu/ năm (D)
	
	
	

	Số lần đặt hàng(n)
	
	
	

	Quy mô đơn hàng (D/n)
	
	
	

	Tồn kho chu kỳ
	
	
	

	Chi phí lưu kho hàng năm 
	
	
	

	Dòng thời gian trung bình
	
	
	


 **Mô hình(EOQ): trường hợp có chiết khấu cho toàn bộ sản phẩm
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Tính 
Ta có 3 trường hợp có thể xảy ra với Qi 

1. qi ≤ Qi  < qi+1 
2.              Qi  < qi
3.              Qi  ≥ qi+1 (không xem xét)
· Trường hợp 1:
Nếu  qi ≤Qi  < qi+1 ( giá chiết khấu là Ci /sp
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· Trường hợp 2:
Nếu  Qi  < qi   ( qui mô đơn hàng không có chiết khấu,

Do đó qui mô đơn hàng là qi sp và mức giá là Ci /sp
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Ví dụ: Công ty thuốc A chuyên bán hàng trực tuyến có số liệu như sau:
+ Nhu cầu là 10.000 lọ/tháng

+ Chi phí cố định 100$/lần

+ Chi phí lưu kho 20% sp/năm

Mức giá theo qui mô đơn hàng như sau:



0-5000 ( P =3$



5.000-10.000 ( P = 2.96$



> 10.000 (2.92 $

Tính qui mô đơn hàng cho công ty ?

� EMBED Unknown  ���





� EMBED Equation.DSMT4  ���





� EMBED Equation.DSMT4  ���





� EMBED Equation.DSMT4  ���








[image: image9.wmf]*

H

H

M

M

L

L

*

*

H

H

M

M

L

L

H

H

M

M

L

L

S

hC

D

hC

D

hC

D

n

 

hang

 

dat

 

lan

 

So

 

n

S

n

hC

D

n

hC

D

n

hC

D

 

nam

 

hang

 

phi

 

Chi

 

n

hC

D

n

hC

D

n

hC

D

 

 

kho

luu 

 

phi

 

Chi

 

2

2

2

2

2

2

2

+

+

=

+

+

+

+

=

+

+

+

=

+

[image: image10.wmf]hC

D

.

S

.

EOQ

Q

*

i

2

=

=

[image: image11.wmf]2

i

iii

i

Q

D

TCShCDC

Q

æö

=++

ç÷

èø

[image: image12.wmf]2

i

iii

i

Q

D

TCShCDC

Q

æö

=++

ç÷

èø

_1443346720.unknown

_1443347591.unknown

_1443348880.unknown

_1443348944.unknown

_1443348775.unknown

_1443347111.unknown

_1443345596.unknown

_1443338941.unknown

